

Постановлением Урюпинской городской администрации № 213 от 19.05.1994 г. средняя школа №1 была реорганизована в городскую гимназию.

С 1994 года начался новый этап в истории старейшего учебного заведения города. Все эти годы коллектив гимназии строил школу нового типа, но сохранял и продолжал традиции средней школы №1. В вестибюле перед главным входом всех входящих в здание встречает девиз гимназии: «Сохраняя традиции, идём в будущее».

Годы становления гимназии были временем экспериментов, нововведений, многие из которых удивляли урюпинцев, с интересом наблюдавших за тем, как школа приобретала новое лицо. Ученики стали называться гимназистами, надели школьную модную форму, отличавшую их от учащихся других школ. В расписании появились новые предметы: ритмика, шахматы, второй иностранный язык (английский, немецкий, испанский), старшеклассники стали изучать латинский язык; были введены практикумы по математике, русскому языку, физике, химии; ученики изучали логику, философию, риторику, русскую словесность, в начальных классах – информатику в играх и задачах, шахматы, посещали уроки ритмики.

В 33 кружках ребята занимались бальными танцами, народными танцами, пели в вокальных группах и в гимназическом хоре, изучали краеведение, ходили в походы и вели археологические раскопки. В штатном расписании гимназии было 145 человек. Это почти в три раза больше, чем сейчас. Кардинально новым было и то, что в каждом классе был освобождённый воспитатель. Это педагог, который выполнял функции классного руководителя, был весь день с классом. Очень понравилось учителям и родителям и то, что в классе теперь было не по 40 детей, как в средней школе, а по 25 человек.

Гимназия сразу заявила о себе и победами в различных мероприятиях, которых до той поры тоже не проводилось у нас в городе. Гимназия трижды становилась победителем нацпроекта «Образование» и обладателем премий в 1 млн. рублей. Гимназисты 12 раз становились победителями городского конкурса «Ученик года», дважды занимали - 2 место. Это значит, что ни один конкурс в городе не оставил без призового места участников-гимназистов. Шесть учащихся участвовали в конкурсе «Мисс Урюпинска» и выигрывали его. В конкурсе «Парень из нашего города» участвовал один гимназист, но и он стал победителем.

В 1998 г. было создано научное общество учащихся «Поиск», членами которого стали ребята, занимавшиеся исследовательской и проектной работой. Сегодня в соответствии с требованиями ФГОС такой работой должен заниматься каждый ученик. В результате три старшеклассника были награждены премией Президента в поддержку талантливой молодёжи, четверо стали обладателями

стипендии губернатора области. Наши молодые исследователи стали покорять городские, областные и всероссийские конкурсы, в том числе очные. 19 гимназистов стали студентами вузов по результатам побед во всероссийских конкурсах.

Учителя гимназии не отставали от своих талантливых учеников. Они победители всех городских конкурсов «Учитель года», среди них - победитель и два финалиста областного этапа конкурса. Победителем первого конкурса «Самый классный классный» тоже стала учитель из гимназии. Премией Президента награждены пять учителей, двое из них – дважды. Городские методические объединения учителей математики, русского языка, иностранного языка, начальных классов, физики возглавляют сегодня учителя гимназии.

Гимназия неоднократно становилась региональной и всероссийской экспериментальной площадкой, продолжается инновационная деятельность и в настоящее время. Опыт работы коллектив гимназии вместе с учениками делится на семинарах ресурсного центра, который работает с 2007 года. В 2013 г. гимназия заняла I место в конкурсе образовательных учреждений в рамках Волгоградского областного форума «Образование -2013». Достижения коллектива гимназии в методической работе, инновационной деятельности, обучении и воспитании, работе с одарёнными детьми были высоко оценены на областном уровне. По результатам оценки деятельности образовательных учреждений области гимназия в 2018 г. вошла в список пятнадцати лучших образовательных организаций повышенного уровня подготовки.

Значительный вклад в деятельность гимназии внёс Музей истории школы, открытый в 1985 г. как первый в городе школьный музей. В 1998 и 2008 гг. были проведены его реконструкции. Музей является неоднократным победителем городского смотра-конкурса школьных музеев, а в 2018 г. стал победителем не только городского, но и областного конкурса школьных музеев «Память храним». В этом году сайт музея (единственный в городе) стал призёром всероссийского конкурса «Медиаград» в номинации «Лучший интернет-сайт».

Коллектив учителей, родителей, детей гимназии с честью несёт звание первой школы города.